

2020年9月17日 星期四

庚子年八月初一 第20526期 今日八版



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版  
国内统一连续出版物号 CN 11-0002 代号 1-5  
中工网 http://www.workercn.cn

## 习近平对新时代民营经济统战工作作出重要指示强调

# 坚持“两个毫不动摇” 把民营经济人士团结在党的周围 更好推动民营经济健康发展

汪洋出席全国民营经济统战工作会议并讲话

新华社北京9月16日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对做好新时代民营经济统战工作作出重要指示指出，改革开放特别是党的十八大以来，民营经济统战工作不断加强和完善，在服务党和国家中心工作中发挥了重要作用。非公有制经济是社会主义市场经济的重要组成部分，促进非公有制经济发展和非公有制经济人士健康成长具有十分重要的意义。

习近平强调，要坚持“两个毫不动摇”，把团结好、引导好民营经济人士作为一项重要任务。各级党委要加强对民营经济统战工作的领导，全面贯彻党的方针政策，抓好党中央各项决策部署贯

彻落实。各级统一战线工作领导小组和党委统战部要发挥牵头协调作用，工商联要发挥群团组织作用，把民营经济人士团结在党的周围，更好推动民营经济健康发展，努力为新时代坚持和发展中国特色社会主义事业、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

全国民营经济统战工作会议16日在京召开。会上传达了习近平的重要指示。

中共中央政治局常委、中央统战工作领导小组组长汪洋出席会议并讲话。他强调，要认真学习领会习近平总书记重要指示精神，从政治高度深刻认识做好新时代民营经济统战工作的重要意义，坚持信任、团结、服务、引导、教育的方针，引导民

营经济人士完整准确理解“两个毫不动摇”，坚定制度自信，把他们更好团结在党的周围，为实现民族复兴凝聚合力。

汪洋指出，民营经济统战工作点多面广线长，各级统战工作领导小组成员单位要在党委领导下各司其职、群策群力。要调动民营经济人士加强自我学习、自我教育、自我提升，深刻认识个人的成功既源于自身努力，更得益于伟大的时代、伟大的事业、伟大的党，增进对中国共产党和中国特色社会主义的政治认同、思想认同、情感认同。要引导民营经济人士树立家国情怀，以产业报国、实业强国为己任，弘扬企业家精神和工匠精神，积极参与光彩事业和精准扶贫，做

爱国敬业、守法经营、创业创新、回报社会的典范。要抓好民营经济代表人士队伍建设，以提升素质、优化结构、发挥作用为目标，改进综合评价工作，重视年轻一代培养。要及时掌握民营企业发展状况和诉求，齐心协力把党中央支持民营经济发展的政策措施落到实处，帮助企业正确认识和克服眼前困难，增强发展信心。要按照构建亲清政商关系的要求，健全政企沟通协商制度，完善民营企业权益维护机制，激励干部主动作为、靠前服务，做到“亲”而有度、“清”而有为。要发挥好工商联和商会的作用，积极培育和发展中国特色商会组织。

(下转第3版)

## 京雄城际联调联试

首趟动态检测车开跑

9月16日13时05分，55001次首趟动态检测车从北京大兴机场站鸣笛始发，14时58分抵达雄安站。以此为标志，京雄城际北京大兴机场站至雄安站间正式进入联调联试动态检测阶段。

京雄城际北京大兴机场至雄安段，自北京大兴机场站引出，终到雄安站，线路全长60.65公里。

京雄城际铁路是京津冀协同发展国家战略的重要交通支撑。北京大兴机场站至雄安站开始联调联试，预示着京雄城际铁路全线开通运行进入最后的倒计时冲刺阶段。

本报记者 邓崎凡 通讯员 孙立君 摄



甘肃陇南精准落地各项政策，进一步完善中药材市场交易体系

## “千年药乡”开出致富良方

### 决战决胜脱贫攻坚 誓战未摘帽贫困县

本报记者 王伟伟 康劲 刘小燕

“5亩地，每亩地每年流转金500元，再加上合作社年底分红的1万多元，一

家四口人平均有5000多元的收入。”9月2日，在甘肃省陇南市宕昌县拉路梁万亩中药材种植基地里，已经脱贫的赵干桃给记者算了一笔账。

有“千年药乡”之称的陇南，因其独特的地理和气候环境，自古就有种植中药材的传统，现有中药材资源2492种。然而，就是这样久负盛名的中药

材产地，也曾面临“酒香也怕巷子深”的尴尬。

### 脱贫摘帽还得靠自己

“以前，这里信息闭塞，销路不畅通，种药还没打工赚钱多。”看着如今平整的水泥路和中药加工厂，50岁的种植户冯想娃想起了曾经的拉路梁。

(下转第3版)

儿女的心里。

### (一)

突如其来的疫情，让“家国”这个看似宏大的字眼，显得如此真实而迫切。

浙江援鄂医疗队的医生王师，曾回忆起这样一幕：深夜的武汉，换班的医生在公交车里唱起《歌唱祖国》给自己打气。“宽广美丽的土地，是我们亲爱的家乡……”路灯照进车窗，此刻公交车已泪流满面。

透过这场波澜壮阔的抗疫斗争，我们看到，炽热而深沉的家国情怀，回荡在中华文明历史的深处，激荡在每个中华

国志、报国行，读懂了个人和国家民族这样的同舟共济、同频共振，就能读懂抗疫中展现的中国精神、迸发的中国力量。

丹心寸意，皆为有情；奋不顾身，共筑家国。面对疫情，亿万中华儿女在以习近平同志为核心的党中央集中统一领导下，高扬人民至上、生命至上的价值理念，凝聚起举国同心、同甘共苦的团结伟力，坚决打响了疫情防控的人民战争——

“95后”女孩甘如意，是一名社区医生。疫情来袭，她争分夺秒从荆州老家返回武汉，历经4天3夜，冒着寒风冷雨，行程300多公里，而她的通行证明上，车

牌号一栏写着三个字——“自行车”。

父亲敖醒吾、母亲庄建文、儿子敖慕麟，是武汉普通的一家三口。父亲感染新冠肺炎不幸离世后，母亲对儿子说了一句话：“是不是捐献你父亲的遗体？”儿子写下同意书发给医院，医生感佩回复：“谢谢你们的大义。”

……

我们或许无法一一道出他们的名字，但正是无数这样的普通人，以守家即守国的担当，以护国即护家的赤诚，守护了这片宽广美丽的土地，守护了我们挚爱的亲人、亲爱的家乡。

(下转第3版)

## 习近平致电祝贺菅义伟当选日本首相

李克强向菅义伟致贺电

新华社北京9月16日电 国家主席习近平今天致电菅义伟，祝贺他当选日本首相。

习近平在贺电中指出，中日互为友好近邻，同是亚洲和世界上重要国家，发展长期稳定、友好合作的中日关

系，符合两国人民根本利益，也有利于亚洲和世界的和平、稳定、繁荣。双方应恪守中日四个政治文件确立的各项原则和四点原则共识精神，积极推动构建契合新时代要求的中日关系，造福两国和两国人民，为维护世界和平、促进共同发展

作出积极贡献。同日，国务院总理李克强致电祝贺菅义伟当选日本首相，表示中方愿同日方一道，加强两国各领域友好交流与务实合作，共同推动两国关系取得新的更大发展。

吉林省东丰县立足本地特色打造文创产业

## 农民画笔绘小康

### 走向我们的小康生活

本报记者 张千 彭冰 柳姗姗

“我画的这只大公鸡，翅膀原型是大白菜，鸡爪是墨绿色的豆芽，羽毛是红、黄、绿色的尖椒……”46岁的刘艳挥动手中的画笔，兴奋地介绍着她的新作。

在吉林省辽源市东丰县，有一群像刘艳这样的村民，怀揣着对民间绘画艺术的热爱，用画笔描述着黑土地上的绚丽生活。目前，农民画已是当地的特色产业，成为吉林省一张闪亮的文化名片。

### 田野里的艺术家

2006年，农民画在东丰县蓬勃发展起来。从小对画画颇有兴趣的刘艳，和同乡报名参加了当地开办的培训学校，免费学习农民画。构思、勾线、填色……与其他画种相比，农民画简单易上手。没过多久，她就掌握了绘画技巧，至今已创作百余幅作品。

她在广阔的田野里找到了艺术园地，将对小康生活的理解浓缩进1平方米的农民画中。《猪肥财旺》《同一个梦想》《山妞浪起来》……她那些带着泥土芬芳的画作在全国各类农民画比赛中，频频获奖。

现在，刘艳依旧做着农活。农闲时，她便放下锄头，拿起画笔。“每个月能有3000元的固定收入”。

目前，东丰县有6万人从事农民画创作。66岁的红柳头村村民王富宝家里有10多亩地，收成好的时候，一年能收入2万多元。后来，他学会了农民画，“2~3天就能画一幅，还能额外增收3万元。”

### 小画作带来大产业

刘艳和王富宝在东丰县刘丹农民画培训学校里，学画作画。

今年52岁的刘丹是这所培训学校的校长。早年从事玻璃彩雕工作的他，敏锐地发现了民间绘画的大市场，“让老乡们加入农民画创作，一起致富奔小康。”2003年，在政府的支持下，他创办了刘丹农民画培训学校。作为集创作、培训、营销于一体的民间农民画经营实体，该学校至今已免费培养农民画家超7000人。

刘丹还让平面的农民画，登上了立体的景德镇高白瓷，填补了国内空白。“我们研发了一系列陶瓷农民画茶具、酒具、工艺品，其中价格最低的3000元，最高可达几万元，产品30%出口，深受美国、加拿大等市场的欢迎。”目前，他创办的陶瓷农民画产业基地年销售收入可达800万元，安置就业70人以上。

现在，依托农民画，东丰县涌现出大批文创企业。该县的皇家鹿苑创业园文创中心里，就有10余家企业从事农民画设计、包装、展销，去年共销售农民画2000余幅。

(下转第3版)

### “讲扶贫故事 展工会风采”

## 全国工会扶贫短视频故事征集活动进入展示阶段

本报北京9月16日电 (记者赵亮)

为全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，深入学习贯彻习近平总书记关于扶贫工作的重要论述，系统总结工会脱贫攻坚工作经验，向社会宣传工会脱贫攻坚工作成效、生动事例和感人事迹，由全国总工会扶贫工作领导小组主办，全总劳动和经济工作部、全总宣传教育部、工人日报社共同承办的“讲扶贫故事 展工会风采”全国工会扶贫短视频故事征集活动于9月17日起进入展示阶段。

据了解，此次全国工会扶贫短视频故事征集活动于今年5月正式启动后，共收到来自27个省(区、市)和5个全国产业工会推荐上报的140部扶贫短视频作品。活动承办单位从主题、内容、表现形式及制作水准等方面对推荐作品进行了两轮形式审核。最终，有89部作品入围。其中，展示工会组织脱贫攻坚工作

的作品43部，展示工会干部、劳动模范脱贫攻坚工作的作品46部。

这些入围作品有的讲述了工会干部驻村入户的感人故事，有的记录了劳动模范发挥自身优势扶贫的故事，有的呈现了扶贫路上的奋斗力量。

一帧帧画面，展示了中国工会决战决胜脱贫攻坚的生动图景。据悉，活动承办单位将遴选确定一等奖、二等奖、三等奖、优秀奖的获奖作品。活动将于10月中旬公布评奖结果，其中将择优推荐一部分获奖作品参加国务院扶贫办举办的“我所经历的脱贫攻坚故事”征集展示展播活动。同时，部分获奖作品还将通过工人日报及所属新媒体平台进行宣传推广。

在9月17日~25日活动展示期间，欢迎《工人日报》的广大读者、用户在工人日报客户端上，为您心仪的工会组织扶贫短视频作品投票。

种方式/比如，派干净的春风/来唤我的乳名。”——一直战斗在抗疫一线的四川医生陈维锦，把对家和母亲的思念深深埋在心底。多少人没顾上同家人吃上一年到头最期待的年夜饭，多少人顶着星星月亮、风霜雪雨日夜坚守，多少人自从走出家门连续几个月也没有机会轻抚孩子的脸庞……一颗星星火也许光芒微弱，但千千万万颗星星汇聚在一起，就能点亮黑夜、驱走寒冬，迎来阳春万丈晖光！

前所未有的温情，割不断手足情，摧不垮奋斗志，攻不破防控线，打不倒中国人。生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共，至真至深的家国情怀构成着伟大抗疫精神的思想内核。诗人吉狄马加写道：“让我们用成千上万个人的意志/凝聚成一个强大的生命，在穹顶/散发出比古老的太阳更年轻的光。”

(下转第3版)

## 丹心从来系家国

儿女的心里。

### (一)

突如其来的疫情，让“家国”这个看

来宏大的字眼，显得如此真实而迫切。

浙江援鄂医疗队的医生王师，曾回忆起这样一幕：深夜的武汉，换班的医生在公交车里唱起《歌唱祖国》给自己打气。“宽广美丽的土地，是我们亲爱的家乡……”路灯照进车窗，此刻公交车已泪流满面。

从这个平凡的瞬间，每个人都能感受到自己与他人、个人与国家之间强烈的感情共鸣。读懂得了这样的爱国情、强

国志、报国行，读懂了个人和国家民族这

样的同舟共济、同频共振，就能读懂抗疫中展现的中国精神、迸发的中国力量。

丹心寸意，皆为有情；奋不顾身，共筑家国。面对疫情，亿万中华儿女在以习近平同志为核心的党中央集中统一领导下，高扬人民至上、生命至上的价值理念，凝聚起举国同心、同甘共苦的团结伟力，坚决打响了疫情防控的人民战争——

“95后”女孩甘如意，是一名社区医生。疫情来袭，她争分夺秒从荆州老家返回武汉，历经4天3夜，冒着寒风冷雨，行程300多公里，而她的通行证明上，车

牌号一栏写着三个字——“自行车”。

父亲敖醒吾、母亲庄建文、儿子敖慕麟，是武汉普通的一家三口。父亲感染

新冠肺炎不幸离世后，母亲对儿子说了一句话：“是不是捐献你父亲的遗体？”

儿子写下同意书发给医院，医生感佩回复：

“谢谢你们的大义。”

……

我们或许无法一一道出他们的名字，但正是无数这样的普通人，以守家即

守国的担当，以护国即护家的赤诚，守护了

这片宽广美丽的土地，守护了我们挚爱的亲人、亲爱的家乡。

(下转第3版)